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Παράγραφος 2.2 
 

1. i) ∆εν είναι διαγωνίσιµη αφού δεν έχει ιδιοτιµές. ii) Είναι διαγωνίσιµη αφού έχει 2 
διακεκριµένες ιδιοτιµές. Έχουµε dim (1) dim (2) 1.V V= = iii) Είναι διαγωνίσιµη γιατί 

  dim (1) dim (2) 2 1 3.V V+ = + =

⎪
⎬

2. i) ∆εν είναι διαγωνίσιµος γιατί έχει µόνο µια (πραγµατική) ιδιοτιµή και 
 ii) Είναι διαγωνίσιµος  αφού έχει 3 διακεκριµένες ιδιοτιµές. Μια 

βάση από ιδιοδιανύσµατα είναι iii) είναι διαγωνίσιµος αφού έχει 2 

διακεκριµένες ιδιοτιµές. Μια βάση από ιδιοδιανύσµατα είναι 

dim (3) 1 3.V = ≠

0 0 1
, , 0

1 1 0
i i

⎧ ⎫⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⎛ ⎞
⎪⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟−⎨⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎪ ⎪⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠ ⎝ ⎠⎩ ⎭

1 1
,

1 1
⎧ − ⎫⎛ ⎞ ⎛ ⎞
⎨ ⎬⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠⎩ ⎭

iv) είναι 

διαγωνίσιµος αφού d Μια βάση από ιδιοδιανύσµατα 

είναι  

im (0) dim (1) 2 1 3.V V+ = + =
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3. Έχουµε 
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 οπότε βλέπουµε ότι 

 και άρα ο P είναι διαγωνίσιµος. Μια επιλογή για τον 

P είναι . 

dim ( 1) dim (1) 1 2 3V V− + = + =
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4.  dim (3) 2,dim (5) 1.V V= =
5. Ο πρώτος είναι διαγωνίσιµος αφού έχει 4 διακεκριµένες ιδιοτιµές, ενώ ο δεύτερος 
δεν είναι αφού dim (0) dim ( 2) dim ( 2) 3 4.V V V+ + − = ≠  

6. Βλ. Εφαρµογή 2.2.7.1. Απάντηση 
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8. Τυπογραφικό λάθος: Ζητάµε 2 και όχι 4 πίνακες. (Μια ιδιοτιµή είναι το 0). Βλ 

Εφαρµογή 2.2.7.2. Απάντηση 
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10. Για κάθε a υπάρχουν διακεκριµένες πραγµατικές ιδιοτιµές. 
13. Ο πίνακας της f  ως προς τη δεδοµένη βάση είναι διαγώνιος. 
15. Είναι 1 (βλ. Άσκηση 12 της παραγράφου 2.1) 
16. i) όχι, ii)  dim ( 1) 2, dim ( ) dim ( ) 1V V i V− = = − =i
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17. Χρησιµοποιήστε την υπόδειξη του βιβλίου  και το γεγονός ότι κάθε ιδιόχωρος της 
f  είναι µονοδιάστατος για να αποδείξετε ότι κάθε ιδιοδιάνυσµα της f  είναι 
ιδιοδιάνυσµα της  g. 
19. Θεωρείστε ένωση βάσεων. 
21. Βλ.άσκηση 15 παράγραφος 2.1 


